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 СОЦІА ЛЬ НІ  ІНФ ОРМ АЦ ІЙ НІ  К ОМУ НІКАЦІ Ї  
І  Р ОЗВИТОК  ДІЯ ЛЬ НО СТІ СУЧАСНИХ  
ІНФОРМАЦ ІЙ Н ИХ  ЦЕНТРІВ

У статті вис ві тлено роз виток с оц і ал ьних і нф о рм аці йних к ом ун ік ацій від-
по відно до  сучасних тенд ен цій під тримки  с тійких  інфор маці йних  об мінів 
на основі і нформа ц і йн о-комуніка ці й них технол о гій. Про а н ал ізовано  роль с уча-
сних  і нф ор ма ц ійних ц ент р ів як в аж ли вої скл ад о вої с оці ал ь них  ін ф ормаці йних 
 ко м ун ікаці й ,  зокрема  бі бл іотек ,  інших і нф ор маційних стр ук тур ринку мед і а-
аналітик и,   які здеб іл ь шого  орієнт ов ані на комерці йні стру ктури,  р о зк рито 
їх  ор ган ізаці йн о-те хнологіч ні ,  п рограмно-те хно логічні, інфор ма ційно-тех нол о-
г ічні, інте ле кт уал ьні п і дх оди та метод ики  роб оти з м ас и вами дже рел інфор ма ц ії , 
що  циркулює в  со ц іаль них  ін формацій них  комун ік аціях.

 К лю чові с лова:  со ц іальні інфор маційні комуні кації, бібл і от ека , інфор-
м аційні центри з галузі мед і а-аналі т ик и,  організа ційн о-технологічні ,  про-
гра мно-т е хн о логіч ні , інф ор м ац і йно-технол ог і чні, інте л ек ту альні п ід х оди та  м е-
т о дики  роботи з м а си вами  дже рел  інф ормац ії,  У країна . 

 С уч ас ний інф ор м ац ійний  пр о стір  являє  со бою  складну сис тему різн о-
ма ні тних  суб’єк ті в,   яка в про ц есі свого  р оз витку наб ула хар акте рних рис 
ц і лі сного с оц іальн ого о рганіз му .  Фу нкціону в ання  цієї  системи заб ез -
п ечується н асампе ред р о зв итком  в ід по від них с о ці альних і нф орм аційних 
 ко мунікацій, що п о стійно вдосконалю ют ься від по в ідно до  зр о ст а ння 
інфор ма ці йних п от реб суб’єктів.  

Д ослідн ики в галузі соціальних комун і кацій слушно  зау важуют ь ,  
що  сьог одні цей  пр оцес  ін те нс ивного  вд осконале ння с истеми р о з-
в ив ається наса мпе ред у д вох о сновних  н ап рямах: п і двищення яко сті 
та інтенсивності  ци ркуляції  інформації у вже діючих к а на лах, а  т акож 
у зв’я зку з  пос тійним  у ск ладнен ням структури суспільства множенням, 
удосконаленням н аяв них кана лів у процесі  організа ції дост упу до і н-
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формації  корис ту вачів ,  для  обслуг ов ув а ння нових  с оціальних стр ук т ур , 
що ство рю ються під  час  су спільної евол ю ції [ 1, с.  7 ]. 

 Н а укове осмис л ення процесу  розвитку соціальних інформаційних 
комунікацій, їх ролі й значення від бувається в площині пошуку 
оптимальних механізмів під тримки стійких інформаційних обмінів 
між суб’єктами, у тому числі через роз виток дистантних форм доступу 
до інформацій них ресур сів; забез пе чення умов щодо напов нення 
дос то вір ною інфор ма цією кана лів її цир ку ля ції, пос тій ного дос тупу 
до наяв них її обся гів. Резуль тати цих дос лі джень висвіт лю ва лися 
в пра цях таких віт чиз ня них нау ков ців, як О. Они щенко, В. Горо вий, 
С. Горова, Т. Гран чак, С. Хоперсь кий, Ю. Поло вин чак, Л. Чуп рина, 
В. Бон да ренко, Т. Горенко та ін.5

З цими питан нями тісно пов’я зана нау кова про бле ма тика уза галь нення 
дос віду обробки, ана лізу інфор ма ції, що цир ку лює в соці аль них інфор-
ма цій них кому ні ка ціях і від обра жає жит тє ді яль ність різ них суб’єк тів 
укра ї нсь кого сус піль ства. Вод но час вироб ництво нової бага то ас пект ної 
інфор ма ції за при нци пом «інфор ма ція на базі інфор ма ції» є при нци пово 
важ ли вим для сус піль ства, оскільки з вве ден ням її в соці альні інфор-
ма ційні кому ні ка ції забез пе чу ється від по від ний орі єн тир сто совно 
роз витку різ них галу зей укра ї нсь кого сус піль ства.

У зв’язку з цим роз в’я зання даної про бле ма тики немож ливе без 
пере осмис лення ролі сучас них інфор ма цій них центрів, як важ ли вої 
скла до вої соці аль них інфор ма цій них кому ні ка цій, зок рема біб лі о тек, 
інших інфор ма цій них струк тур ринку медіа-ана лі тики в умо вах інтен сив-
ності інфор ма цій них обмі нів, уза галь нення їхнього дос віду в роз витку 
інфор ма цій ної діяль ності, визна чення основ них від мін нос тей у під хо дах 
та мето дах роботи з маси вами дже рел інфор ма ції.

5 Горовий В. М. Національні інформаційні процеси в умовах глобалізації 
: монографія. Київ, 2015. 334 с.; Бібліотека в реалізації державотворчої 
інформаційної політики : монографія / Т. Гранчак, В. Бондаренко, С. Горова 
[та ін.]. Київ, 2016. 339 с.; Хоперський С. Особливості сучасного введення 
в суспільний обіг наукової інформації (на при кладі аналізу досвіду Бібліотеки 
Конгресу США). Наук. пр. Нац. б-ки України ім. В. І. Вернадського. Київ, 2009. 
Вип. 25. С. 11–22; Чуприна Л. А. Оперативна інформація в соціальних мережах: 
особливості обігу та використання бібліотеками. Там само. – Київ, 2012. 
Вип. 33. С. 507–523; Половинчак Ю. Українська наука в системі міжнародних 
документальних комунікацій. Там само. – Київ, 2011. Вип. 32. С. 21–29.
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Клю чо вим для окрес лення мети цієї статті є уза галь нення дос віду 
сучас них інфор ма цій них центрів у галузі медіа-ана лі тики, які зде -
біль шого орі єн то вані на комер ційні струк тури, роз криття їх орга ні за-
ційно-тех но ло гіч них, про грамно-тех но ло гіч них, інфор ма ційно-тех но ло-
гіч них, інте лек ту аль них під хо дів та мето дик роботи з маси вами дже рел 
інфор ма ції, що цир ку лює в соці аль них інфор ма цій них кому ні ка ціях.

Збіль шення суб’єк тів жит тє ді яль ності укра ї нсь кого сус піль ства 
в резуль таті роз витку еко но міч ної, полі тич ної, соці аль ної, куль тур ної 
та інших сфер, удо ско на лення інфор ма ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гій 
зумо вили зрос тання пот реб в ефек тив ній інфор ма цій ній коор ди на ції, 
фор му ванні уяв лення про уза галь нену інфор ма ційну кар тину, що ретран-
с лює резуль тат діяль ності цих суб’єк тів в інфор ма цій ному прос торі, 
поши рення інфор ма ції по лінії гори зон таль них зв’яз ків.

Ін тен си фі ка ція інфор ма цій них обмі нів, подальше вдос ко на лення ін-
фор ма ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гій, обробка, збе рі гання та вве дення 
в соці альні інфор ма ційні кому ні ка ції все біль ших обся гів інфор ма ції, які 
стало немож ливо оброб ляти влас ними силами, зумо вило роз ви ток у струк-
турі сус піль ної діяль ності окре мих напря мів, пов’я за них з ана лі зом, 
уза галь нен ням змісту інфор ма ції, дос лі джен ням інфор ма цій них про це сів. 
Цей період і є часом роз витку сучас них інфор ма цій них центрів, інфор-
ма ційно-ана лі тич них струк тур сучас них біб лі о тек. Зі зрос тан ням обся гів 
інфор ма ції, роз вит ком інфор ма ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гій, і, від по-
відно до тех но ло гіч них і фінан со вих мож ли вос тей, від бувся поділ цих 
центрів за пев ними напря мами інфор ма цій ної діяль ності, орі єн то ва ної 
на задо во лення інфор ма цій них пот реб окре мих дер жав них, полі тич них, 
еко но міч них, нау ко вих, гро мадсько-сус піль них та інших суб’єк тів 
сус піль ства.

Роз ви ток струк тури укра ї нсь кого сус піль ства та інфор ма ційно-ко му-
ні ка цій них тех но ло гій зумо вив уріз но ма ніт нення тех но ло гіч них інстру-
мен тів для інфор ма цій них обмі нів, що, у свою чергу, стало осно вою 
для бага то ас пект ного зміс тов ного напов нення соці аль них інфор ма-
цій них кому ні ка цій. З одного боку, за таких чин ни ків ця сис тема сприяє 
зміц ненню інфор ма цій них зв’яз ків у сус піль стві і є важ ли вим фак то ром 
для сти му лю вання інфор ма цій них обмі нів між різ ними соці аль ними 
гру пами людей, дер жав ними, полі тич ними, еко но міч ними, нау ко вими, 
гро мадсько-сус піль ними та іншими суб’єк тами сус піль ної діяль ності. 
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З іншого – зміц нення інфор ма цій них зв’яз ків, зрос тання рівня інфор ма-
цій них обмі нів на основі інфор ма ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гій дало 
змогу вико рис то ву вати ці над бання для інфор ма цій них впли вів, мані пу-
лю вань, поши рення нега тив ної інфор ма ції про діяль ність кон ку ру ю чих 
суб’єк тів, із метою інфор ма цій ного збу рення в сус піль стві.

У зв’язку з цим сфор му вався від по від ний сус піль ний запит, що зумо вив 
роз ви ток таких напря мів інфор ма цій ної діяль ності, як інфор ма ційна 
ана лі тика, медіа-ана лі тика в роботі сучас них інфор ма цій них центрів. 
У свою чергу, це дало поштовх для дос лід ниць кої роботи в цьому напрямі, 
усві дом лення необ хід ності під ви щення від по від них якіс них пара мет рів, 
пот ріб них для роз уміння сучас них мето до ло гіч них, орга ні за цій них засад 
та про грамно-тех но ло гіч них засо бів забез пе чення резуль та тив ності інфор-
ма цій ної діяль ності, пов’я за ної з дос лі джен ням інфор ма цій них про це сів, 
і від по відно, із тех но ло гі ями інфор ма цій ного обігу, оброб кою, ана лі зом, 
уза галь нен ням інфор ма ції, що функ ці о нує в соці аль них інфор ма цій них 
кому ні ка ціях та від обра жає резуль тат (пред став ле ність) чи авторську 
тональ ність щодо сус пільної діяль ності окре мих дер жав них, полі тич них, 
еко но міч них, нау ко вих, гро мадсько-сус піль них та інших суб’єк тів.

Прис ко рені про цеси вироб ництва різ ними суб’єк тами зазна че ної 
інфор ма ції і її функ ці о ну вання, що стали менш конт ро льо ва ними 
з боку інсти ту тів укра ї нсь кого сус піль ства, немож ли вість біль шою 
мірою керу вати інфор ма цій ними ресур сами при вер та ють увагу саме 
до про блеми моні то рингу, ана лізу інфор ма ції з різ них кана лів інфор-
му вання, дос лі дження спе ци фіки її орга ні за ції, цир ку ля ції в сис темі 
соці аль них інфор ма цій них кому ні ка цій.

Ін шим важ ли вим фак то ром для усві дом лення зрос та ю чої пот реби 
в моні то рингу, обробці, ана лізі інфор ма ції про діяль ність окре мих 
дер жав них, полі тич них, еко но міч них, нау ко вих, гро мадсько-сус піль них 
та інших суб’єк тів, що цир ку лює в соці аль них інфор ма цій них кому ні-
ка ціях, стали спільні завдання та про блеми сус піль них викли ків. Саме 
з метою їх вирі шення від бу ва ється об’єд нання груп людей у соці аль них 
медіа. Це обґрун то вує доціль ність інфор ма цій них обмі нів для вирі шення 
акту аль них питань різ них об’єд нань людей за спіль ними інте ресами 
на бло гах, у соці аль них мере жах, форумах.

На базі моні то рингу, ана лізу та обробки інфор ма ції з різ них кана лів 
інфор му вання, соці аль них медіа, що набули роз витку загаль но сус-
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піль них інфор ма цій них мереж сис теми соці аль них інфор ма цій них 
кому ні ка цій, від по відні інфор ма ційні центри здійс ню ють реа гу вання 
на вве дення різ но ас пект ної інфор ма ції про діяль ність окре мих дер жав-
них, полі тич них, еко но міч них, нау ко вих, гро мадсько-сус піль них та ін-
ших суб’єк тів.

Мо ні то ринг, ана ліз, обробка інфор ма ції, що вво диться і поши рю-
ється в сис темі соці аль них інфор ма цій них кому ні ка цій та від обра жає 
резуль тат (пред став ле ність) чи авторську тональ ність щодо сус пільної 
діяль ності окре мих дер жав них, полі тич них, еко но міч них, нау ко вих, 
гро мадсько-сус піль них та інших суб’єк тів, набу вають зрос та ю чого 
зна чення. Від по відно моти вами, у першу чергу для самих дер жав них, 
полі тич них, еко но міч них, нау ко вих, гро мадсько-сус піль них та інших 
суб’єк тів, стала необ хід ність усві дом лення ними та фор му вання в них 
уяв лення про зміст, у тому числі кіль кісні і якісні показ ники, авторську 
тональ ність, харак те рис тики і потен ційні мож ли вості кана лів роз по всю-
дження інфор ма цій ного ресурсу про їхню діяль ність.

У цьому кон тексті, можна пого ди тися з виснов ками дос лід ни ків 
у галузі соці аль них кому ні ка цій, зок рема Л. Чуп ри ною, що різні ком по-
ненти, образи, думки і сте ре о типи, пред став лені в пуб лі ка ціях ЗМІ різ ної 
спря мо ва ності, під да ються вимі рю ванню. Можна дос лі дити, яке місце 
вони посі да ють у загаль ному обсязі, їх пос лі дов ність і/або час тоту, 
з якою вони трап ля ються. При уваж ному роз борі можна усві до мити 
дина міку змісту – ті випадки, коли, напри клад, когось рап том перес-
та ють або почи на ють лаяти або коли в текс тах рап тово з’яв ля ється нова 
тема [9, c. 275].

З ура ху ван ням сучас них соці о куль тур них тен ден цій роз витку соці а-
ль них інфор ма цій них кому ні ка цій зали ша ється акту аль ною теза про те, 
що інфор ма ційна діяль ність сучас них інфор ма цій них центрів визна ча-
ється не стільки фор му ван ням знач них обся гів інфор ма цій них ресур сів 
і забез пе чен ням зруч ного дос тупу до них за допомогою інфор ма ційно-
ко му ні ка цій них тех но ло гій, скільки інтен сив ністю вико рис тання інфор-
ма ції від по відно до пот реб сус пільства [4, с. 110]. Біль шою мірою мова 
йде про обробку й «під го товку не будь-якої інфор ма ції, а лише тієї 
її час тини, яка має чітке функ ці о нальне при зна чен ня» [8, с. 23], і вироб-
ництво на основі цього різ но ас пект них інфор ма цій них про дук тів для 
здійс нення ефек тив ної сус піль ної діяль ності.
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Ці тен ден ції роз витку соці аль них інфор ма цій них кому ні ка цій зумо-
 вили вироб лення інфор ма ційно-ана лі тич ними струк ту рами біб лі о тек, 
іншими сучас ними інфор ма цій ними центрами влас них, від мін них один 
від одного, вза є мо по в’я за них орга ні за ційно-тех но ло гіч них, про грамно-
тех но логіч них, інфор ма ційно-тех но ло гіч них, інте лек ту аль них під хо дів, 
що забез пе чу ють необ хідну якість ефек тив ного вико рис тання інфор ма ції, 
вве де ної в сус піль ний обіг. Інфор ма ційно-ана лі тичні струк тури біб лі о -
тек в умо вах все біль шого зрос тання обся гів інфор ма цій них ресур сів 
виро били вза є мо по в’я зані і вза є мо обу мов лені пріо ри тетні під ходи щодо 
забез пе чення більш ефек тив ного вико рис тання якіс ної, реле вант ної 
і сво є час ної інфор ма ції у різ них галу зях діло вої актив ності сус піль ства, 
біль шою мірою орі єн то ва ної на сферу дер жав ного управ ління та міс це-
вого самов ря ду вання.

У зв’язку з цим вироб лені мето дики моні то рингу, обробки (інфор-
ма цій ного ана лізу, син те зу), оцінки інфор ма ції, вве де ної в соці альні 
інфор ма ційні кому ні ка ції, виготовлення різ них за функ ці о наль ним 
при зна чен ням інфор ма ційно-ана лі тич них про дук тів дало змогу біб лі о-
те кам здійс нити якісну орга ні за цію (струк ту ри за цію, сис те ма ти за цію) 
кон со лі до ва них маси вів сус пільно зна чу щої інфор ма ції від по відно 
до пот реб корис ту ва чів. Як заува жила дослідниця Т. Гран чак, удо ско-
на лення про цесу ана лі тич ної обробки мате рі а лів у під сумку дає змогу 
не просто забезпечити дос туп до інфор ма ції, а, що наба гато важ ли віше, 
над ати дос туп одразу до пот ріб ної замов нику, опти мально струк ту ро-
ва ної і навіть уза галь не ної інфор ма ції [2].

Ви ще за зна чені мето дики обробки інфор ма ції стали осно вою для 
здійс нення інфор ма ційно-ана лі тич ними струк ту рами біб лі о тек дос лі-
джень най ак ту аль ні ших про блем полі тич ного та соці ально-еко но міч ного 
роз витку сус піль ства, що дає змогу опе ра тивно реа гу вати на дина мічні 
зміни в різ них сфе рах через сис тему інфор ма цій ної інфра струк тури. 
Ідеться про інте лек ту ально-ін фор ма ційні тех но ло гії обробки неструк ту-
ро ва них маси вів інфор ма ції, вве де них у соці альні інфор ма ційні кому ні-
ка ції, вироб лення на їх основі син те зо ва ного огля дово-ана лі тич ного, 
про гнозно-ек с перт ного мате рі алу. Мате ріал роз кри ває основ ний зміст 
про блеми, містить ана ліз перс пек тив них шля хів її вирі шення та дос тат ній 
обсяг поси лань на дже рела, які у разі необ хід ності можуть знадобитися 
для швид кого заглиб лення в тему для при йн яття дер жав них рішень. 
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Зок рема, най по пуляр нішими є ана лі тичні огляди видань з основ ними 
іде ями, дум ками щодо про блеми, що дає змогу про сте жити дина міку 
її роз витку, виявити певні зако но мір ності, окрес лити на базі ана лізу 
вели кого масиву інфор ма ції вузь кос пе ці альне питання тощо.

У зв’язку з цим роз ви ток тех но ло гій обробки інфор ма ції в межах 
діяль ності інфор ма ційно-ана лі тич них струк тур біб лі о тек базу ється 
на при нци пах забез пе чення пов ноти, дос то вір ності та реле вант ності 
інфор ма цій ного мате рі алу. Насам пе ред ці вимоги перед ба ча ють засто су-
вання в прак тиці інфор ма ційно-ана лі тич них струк тур біб лі о тек мето дів 
моні то рингу на основі швид кого дос тупу до різ них дже рел інфор ма ції, 
її обробки на основі впро ва дження елект рон них інфор ма цій них тех но-
ло гій.

Під впли вом сві то вих гло ба лі за цій них про це сів роз ви ток укра ї-
нсь кого інтер нет-се ре до вища визна чально впли нув на якість, поши рення 
та вико рис тання інфор ма ції, що цир ку лює в соці аль них інфор ма цій них 
кому ні ка ціях. Роз ви ток медіа-ре сур сів на основі засвоєння пере до вих 
тех но ло гій в інфор ма цій ному вироб ництві уріз но ма ніт нив інстру менти 
поши рення опе ра тив ної інфор ма ції в соці аль них інфор ма цій них кому ні-
ка ціях.

У цей період сучасні інфор ма ційні центри, що відрізняються за своєю 
струк ту рою та належ ністю від біб лі о теч них, акти ві зу вали свою діяль-
ність щодо  реа лі за ції про ек тів, спря мо ва них дос лі джу вати пред став ле-
ність суб’єк тів укра ї нсь кої полі тики, біз несу в ЗМІ, соці аль них медіа. 
Пріо ри тет ність цих дже рел інфор ма ції серед інших різ но рід них засо бів 
масо вої кому ні ка ції поля гає в при род ній сугес тив ній функ ції ЗМІ. «Уся 
істо рія вивчення масо вої кому ні ка ції ілюст рує пос та новку дос лід-
ниць кого питання про ЗМІ як інстру мент впливу на маси, бо то при родна 
функ ція ЗМІ: забез пе чити суб’єк тно-об’єктні сто сунки між мов цем 
та масо вою ауди то рією з метою впливу на об’єкт у кон тексті масо вої 
пове дін ки», – робить висновки у сво єму дос лі дженні про фе сор В. Різун 
[7].

Роз вит ок інфор ма ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гій, інтер нет- видань, 
вико рис тання Інтер нету для поши рення тра ди цій ними ЗМІ своїх 
мате рі а лів створи ли без пре це дентні мож ли вості для плю ра лізму думок 
та сво боди слова, і від по відно, впливу на масову сві до мість. У зв’язку 
з цим укра ї нська дос лід ниця О. Зер нецька стве р джує, що завдання елект-
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рон них засо бів масо вої кому ні ка ції, як і дру ко ва них видань, – вплив 
на масову сві до мість [3].

Один з таких про ек тів у галузі медіа-ана лі тики успішно реа лі зує 
укра ї нська ком па нія NOKs fi shes. У рам ках реа лі за ції влас ного про екту 
«Меді а Верш ки» NOKs fi shes виро била про грамно-тех нічні, тех но ло-
гічні під ходи та мето дики щодо ана лізу медіа-ак тив ності комер цій них 
струк тур, згру по ва них у межах одного ринку, регі ону тощо, суб’єк тів 
укра ї нсь кої полі тики. Зок рема, шля хом дос лі дження дже рел інфор ма ції 
в інтер нет-се ре до вищі визна ча ють суб’єк тів-лі де рів вза є мо дії з медіа 
за такими харак те рис ти ками: а) за кіль кістю зга ду вань; б) за тональ ністю 
зга ду вань (пози тивні, нега тивні, нейт ральні); в) за сюже тами. Одним 
з голов них кри те ріїв оцінки за кіль кістю зга ду вань є медіа-ре зо нанс – 
сукуп ний показ ник від гу ків, зафік со ва них в інфор ма ції ЗМІ, соці аль них 
мере жах на дії суб’єк тів біз несу, укра ї нсь кої полі тики. Ана ліз інфор ма ції 
враховує тональ ність зга ду вань, впли во вість ЗМІ, суб’єк т ність/об’єкт-
ність зга ду вання, комен тар екс пер тів чи зга ду вання про них та інше, 
а також сюжети інфор ма цій ного мате рі алу, поши ре ного в соці аль них 
інфор ма цій них кому ні ка ціях.

Про ект дос лі джує резо нанс таких рин ків: бан ківські пос луги; інвес-
ти ційна діяль ність; FMCG (пос та чання това рів повсяк ден ного попи ту); 
сфера теле ко му ні ка ції, IT (інфор ма ційні тех но ло гії) тощо.

«Меді а Верш ки» пре зен тує річні резуль тати ана лізу медіа-ак тив ності 
комер цій них струк тур, суб’єк тів укра ї нсь кої полі тики. Про між кові 
під сумки під би ва ються щоквар тально. З 2013 р. пре зен та ція квар таль них 
зві тів супро во джу ється кон фе рен цією для піар-ме не дже рів та жур на-
ліс тів.

Крім того, з 2013 р. ком па нія NOKs fi shes допов нює про ект «Меді а-
Верш ки» новим дос лі джен ням. Мова йде про перех ресне опи ту вання 
жур на ліс тів дос лі джу ва них ЗМІ та прес-служб з метою визна чення 
най більш запи ту ва них їхніх пред став ни ків. Опи ту вання від бу ва ється 
у два етапи. На пер шому етапі за резуль та тами моні то рингу медіа 
скла да ється спи сок галу зе вих жур на ліс тів та медіа-ак тив них ком па ній. 
Також на цьому етапі визна ча ються ква лі фі ка ційні вимоги до жур на-
ліс тів та прес-служб. Напри клад, в опи ту ванні, що відбулося в I квар талу 
2013 р. обрали такі вимоги щодо жур на ліс тів: гли боке роз уміння спе ци-
фіки ринку; осо бисте зна йомство та вико рис тання екс перт них комен-
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та рів; неза леж ність від зов ні ш нього тиску; про фе сійна ком пе тент ність. 
На дру гому етапі опи ту вання рес пон денти ран жу ють жур на ліс тів 
та прес-служби, від іб рані під час пер шого етапу, від по відно до ква лі фі-
ка цій них вимог [6].

Пос тійне вдос ко на лення онлайн-сер ві сів, що спо сте рі га ється 
остан нім часом, вно сить істотні корек тиви в роботу сучас них медіа, 
роз ши рю ючи дже рельну базу опе ра тив ної інтер нет-ін фор ма ції, засоби 
й спо соби дос тупу до неї. В умо вах пер ма нент ної тен ден ції до збіль-
шення обсягу інфор ма ції медіа, соці аль них мереж, кіль кості сер ві сів 
та під ви щення їх ролі в житті укра ї нсь кого сус піль ства зрос тає інте рес 
до муль ти ме дій ного кон тенту з вико рис тан ням різ но ма ніт них засо бів 
дос тупу, що дик тує бага топ лат форм ність мате рі а лів та баз даних. Від по-
відно ці тен ден ції роз витку соці аль них інфор ма цій них кому ні ка цій 
вно сять свої корек тиви в роботу інфор ма ційно-ана лі тич них струк тур 
біб лі о тек, сучас них інфор ма цій них центрів, які в таких умо вах пос тійно 
мають удо ско на лю вати про грамно-тех нічні, орга ні за ційно-тех но ло гічні 
під ходи та мето дики до роботи з маси вами дже рел інфор ма ції.

Ін фор ма ційно-ана лі тичні струк тури сучас них біб лі о тек мають 
напра цьо ва ний нау ково-ме то дич ний дос від роботи з інфор ма цій ними 
маси вами інтер нет-се ре до вища, зі знач ними обся гами інфор ма ції, 
пошу ко вими онлайн-сер ві сами за клю чо вими сло вами, що перед ба-
ча ють ство рення тема тич них під бі рок і водночас опе ра тив не онов лення 
інфор ма ції (великі обсяги інфор ма ції вистав ля ються на сай тах Інтер нету, 
в соці аль них мере жах на певний час і потім зні ма ються чи зни ка ють 
у над рах баз даних), над лиш ко вість інфор ма ції, наявність так зва них, 
інфор ма цій них шумів тощо.

Сьогодні елект ронна інфор ма ція інтер нет-ме діа, соці аль них мереж, 
веб-ре сур сів орга нів дер жав ної влади та міс це вого самов ря ду вання, 
інших суб’єк тів інтер нет-се ре до вища стала основ ним інфор ма цій ним 
дже ре лом у роботі сучас них інфор ма ційно-ана лі тич них струк тур біб лі о-
 тек, інших інфор ма цій них центрів. Серед основ них інфор ма цій них 
дже рел інтер нет-се ре до вища слід виді лити інтер нет-ви дання, елект ронні 
вер сії газет, жур на лів, про грам радіо та теле ба чення, сайти інфор ма-
цій них агентств, офі цій ні сай ти і пор тали орга нів дер жав ної та міс це вої 
влади, пар тій, окре мих полі ти ків, гро мадсь ких орга ні за цій, еко но міч них 
струк тур тощо.
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Сис темне дос лі дження тен ден цій і про це сів еко но міч ної, полі тич ної, 
соці ально-куль тур ної, нау ко вої сфер дер жави інфор ма ційно-ана лі-
тичні струк тури біб лі о тек, як вже зазна ча лося в цій статті, вирі шу ють 
шля хом моні то рингу змісту інфор ма цій них пото ків, що цир ку лю ють 
у соці аль них інфор ма цій них кому ні ка ціях. Моні то ринг сус піль них явищ, 
особ ливо в період перед ви бор них кам па ній, або засо бів впливу на них, 
загаль ної сус пільно-по лі тич ної ситу а ції в кра їні та її регі о нах перед ба чає 
щоденне від сте ження зміс то вої час тини інфор ма цій них дже рел та її 
ґрун тов ний ана ліз. Вагоме місце в таких дос лі джен нях від іг ра ють інфор-
ма ційно-по шу кові сис теми гло баль ної мережі Інтер нет Google, Рамб лер, 
Мета та інші, які над ають змогу орі єн ту ва тися в інфор ма цій них пото ках 
і спри я ють опти мі за ції про цесу від бору необ хід ної інфор ма ції.

Інші сучасні інфор ма ційні центри в галузі медіа-ана лі тики, які 
зде біль шого орі єн то вані на комер ційні струк тури, виро били від мінні 
один від одного орга ні за ційно-тех но ло гічні, про грамно-тех но ло гічні 
під ходи щодо моні то рингу змісту інфор ма цій них пото ків. Укра ї нська 
ком па нія NOKs fi shes здійс нює дос лі дження інфор ма цій ної пред став ле-
ності комер цій них суб’єк тів в інфор ма цій ному прос торі кра їни шля хом 
моні то рингу змісту інфор ма цій них дже рел, вико рис то ву ючи власні 
про грамно-тех но ло гічні напра цю вання. До інфор ма цій них дже рел, 
що вклю чені в пере лік моні то рингу медіа-ак тив ності в інфор ма цій ному 
прос торі кор по ра тив них клі єн тів NOKs fi shes, вхо дять дру ко вані (загаль-
но ук ра їнські і регі о наль ні) ЗМІ, інтер нет-ме діа; сайти інфор ма цій них 
агентств, теле ба чення та радіо (загаль но ук ра їнські і регі о наль ні).

Для дос лі джень інфор ма цій них про це сів у діяль ності кор по ра тив них 
замов ни ків NOKs fi shes вико рис то вує пошу кову сис тему «Шукач» [5]. 
Ця уні кальна пошу кова сис тема з гнуч кими та зруч ними інстру мен тами 
й налаш ту ван нями спе ці а лі зу ється на пошуку інфор ма ції елект рон них 
ЗМІ та інших інтер нет-ре сур сів (див. рис. 1).

Го ловне меню пошу ко вої ситеми «Шукач»: «Поиск», «Запро сы», 
«Справ ка», «Выход». «Поиск» – це головна сто рінка. «Запро сы» – 
це архів запи тів, вве дених до пошу ко вого ряду. Меню «Справ ка» має 
три під меню, де «Язык запро сов» – це довідка щодо ство рення запи тів, 
«Фильтр» – це довідка щодо філь т ра ції за дже ре лами, FAQ – питання-
від по від. Рядок «2» при зна че ний для вве дення пошу ко вих запитів.
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Рис. 1. Пошу кова сис тема «Шукач»
Джерело: http://noksfi shes.info/index.php/nou-khau/systema-shukach.

Го лов ною пере ва гою цієї пошу ко вої сис теми є те, що вона дає змогу 
вста но вити додат кову філь т ра цію за часо вим про між ком пошуку: 
за остан ній день, два дні, три дні, тиж день, за місяць, рік, за весь період, 
або виб рати вручну часо вий про мі жок від… до… .

Та кож до пере ваг нале жать додат кові функ ці о нальні мож ли вості 
пошу ко вої сис теми. Меню «Допол ни тель ные пара ме т ры» від кри ває 
два рядки: «Допол ни тель ная подс вет ка», «Коли чество резуль та тов 
на стра ни це». Пер ший рядок надає мож ли вість вво дити додат кові 
запити, що під сві чу ва ти муться в текс тах іншим кольо ром. Напри клад, 
при вве де ному слові «наф та» під сві чу ва ти меться в текс тах також слово 
«бен зин».

Па ра метр «Коли чество резуль та тов на стра ни це» дає змогу вста но вити 
кіль кість виве де них мате рі а лів на одній сто рінці (20, 50 або 100).

«Настройка филь т ра ции по источ ни кам» – це 5-й пара метр голов ної 
сто рінки. Вкладка «Реги о наль ность» дає змогу філь т ру вати резуль тати 
пошуку за геог ра фією похо дження інфор ма ції.
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Вкладка «Тип СМИ» дає змогу вста нов лю вати від по відну філь т ра цію. 
До списку опцій вхо дять: ділові, інфор ма ційні новини, інфор ма ційні 
аге нтства, гро мадсько-по лі тичні, пізна вальні, уря дові уста нови, а також 
спе ці альні (FMCG, Hi-Tech, Lifestyle, авто/мото, агроп ро мис ло вий 
ком плекс, без пека, воєнно-про мис лові, охо рона здо ро в’я, інвес ти ції 
тощо.

Вкладка «Язык» дає змогу вста нов лю вати філь т ра цію за мовами 
джерел: Ця орга ні за ція філь т рів не є обо в’яз ко вою для запуску пошу ко вої 
сис теми «Шукач». Дос та т ньо набрати клю чове сло во/сло вос по лу чення 
та натиснути кнопку «Най ти». Після отри мання команди на пошук, 
сис тема виво дить знай дені та від філь т ро вані резуль тати спис ком 
по 20 пуб лі ка цій на сторінці.

Ста тис тич ний рядок пові дом ляє про кіль кісні пара метри резуль-
та тів пошуку. Одразу ж сис тема про по нує дії «Сох ра нить запрос» (стає 
дос туп ним у меню «Запро сы»), «Экс порт ссы лок» від кри ває вікно 
з пере лі ком поси лань на адреси пуб лі ка цій, які знай де но) та «Экспорт 
данных в csv»,  файл цього формату, якщо  й ого від крити в Excel,   має 
в и гл яд , як на  зобр аженні ( ри с.  2). 

 
Рис.  2. «Экс порт д анных в  csv»

Джерело: http://noksfi shes.info/index.php/nou-khau/systema-shukach.

Кожна п ублік ація вивод иться як заго ловок-посила ння і пер ший  абзац 
тексту та  має такі атри б ути:  пор. но мер;  посила ння на  о ригінал  публ ікації ; 
 час публікаці ї;  вид інформаційного  джерела;  пра пор країни  з на ходження 
джер ел а;  назва джерела. Пункт  « Вид джерела»  представлений пікт о-
гр амою (див. рис. 3).
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Рис. 3. Зображення піктограм та їхні значення.

Джерело: http://noksfi shes.info/index.php/nou-khau/systema-shukach.

Якщо натиснути на заголовок-посил а ння  публі к ац ії , сис т ема в новому 
вікні від криє її  сто рінку. На с торінці роз міщено  ре кв ізити п ублікації, 
повний її текст,   по си лання на  ор игінал та кно пку « Скопир овать  новость » , 
що  передає  те кст пуб л ік а ції до  бу ф ера о бм іну комп’ют е ра . 

Т аким ч ин ом ,  відповідно до основних т ен денцій  ро зв итку с оц і а-
л ьних інформаці йних комун ікацій, удоск онале ння т ехн ологій цирку-
ля ції інформ ації в них з ро блено  в исн овок, що сучасні інфор м ац ійні 
 це нтри  ви ро били та  ус п ішно п р актикують  в ідм інні  один  від одного 
 вза ємо по в’я зані  органі за ці йно-те хноло г ічні, прог ра мн о-тех но логічні , 
 ін формац ійно-т ех н ол огічні,  і нт електу альні під ходи та  м ет одики роб оти 
з масив ами джерел і нформ ації. Под альше  вд оскон алення цих  під ходів 
та методик  по в’язане, з  о дн ого б оку, із м ожливос тями самих інф ор-
ма ці йних  ц ен тр і в , з і нш ого – з інформа ційними з ап ит ами, потр е бами 
як у кр а їнсь кого суспіль ства заг ал о м,  так і окремих корп орати вних 
замо вн иків, корис ту ва чів. 

Тому  су ча сні інфо рм а ційні центри в галузі медіа-аналі тик и,  які зде біл-
ь шого  о рі єн то в ані на  ко мер ційні  с тр ук тури, у межах  св оїх фінан со вих, 
прогр амн о-тех н ол огіч них можлив остей  роз вивають с вою інфо р м ац ійну 
д іяль ність у н апрямі дослі дж е ння:

– п редставлен ості с уб’єктів  ук р аїнської  пол ітики, б із н есу в ЗМІ, 
 со ціальних медіа;

– п о те нційних  м ож лив остей та х а ра ктеристик  кана лів пош ир ення 
в соц іальних інформаці йних  комуніка ціях  інформа ції про рез уль тати 
д ія л ьн ості окремих держ авних, політич н их ,  е кономі чн их ,  науков их ,  
г ромадсько-с ус піль них та  ін ших с уб’єк тів;
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– о с об лив остей  ор га ні зації інфор мації, її  цир куляції в с истемі  с оц і а-
л ь них і нф ормаційних комунікацій;

– якісних і кількісних показників змістовності повідомлень, їхньої 
авторсь кої тональ ності щодо резуль та тів діяль ності окре мих дер жав них, 
полі тич них, еко но міч них, нау ко вих, гро мадсько-сус піль них та інших 
суб’єк тів. На від міну від інфор ма цій них центрів у галузі медіа-ана-
лі тики, які виро били власні про грамно-тех нічні, інфор ма ційно-тех но-
ло гічні, інте лек ту альні під ходи та мето дики щодо ана лізу медіа-ак тив-
ності комер цій них струк тур, згру по ва них у межах одного ринку, регі ону, 
суб’єк тів укра ї нсь кої полі тики тощо, дер жавні інфор ма ційно-ана лі тичні 
струк тури, зок рема біб лі о течні уста нови, про тя гом кіль кох деся ти літь 
роз ви ва ють інфор ма ційно-ана лі тич ний напрям біб лі о теч ної діяль ності. 

Зок рема, Служба інфор ма ційно-ана лі тич ного забез пе чення орга нів 
дер жав ної влади НБУВ НАН Укра їни виро била мето до ло гію інфор ма-
ційно-дос лід ної роботи для про ду ку вання нової інфор ма ції (знань) шля хом 
ана лізу змісту інфор ма цій них мате рі а лів про стан і тен ден ції роз витку 
сус піль них про це сів на основі засто су вання пере до вих мето дів моні то-
рингу, збіль шення ана лі тич ної і про гноз ної скла до вої в інфор ма ційно-
ана лі тич ному напрямі біб лі о теч ної діяль ності з метою вдос ко на лення 
видо вої струк тури інфор ма ційно-ана лі тич них про дук тів (наяв ність 
виснов ків, реко мен да цій, про гно зів, просто ідей тощо), вико рис тання 
елект рон них інфор ма цій них тех но ло гій для реа лі за ції цих завдань [4, 
с. 131]. Мова йде не стільки про вдос ко на лення мето дик ана лі тико-син-
те тич ної обробки пер вин них текс тів, згор тання інфор ма ції (рефе ру вання, 
ано ту ван ня), скільки про дос лі дження сус піль них про це сів, резо нанс них 
подій, думок гро мадсь кості тощо як за об’єк тами, так і за основ ними 
темами в про цесі роз витку інфор ма ційно-ана лі тич ної діяль ності біб лі о тек.

Лі те ра ту ра
1. Горо вий В. Соці альні інфор ма ційні кому ні ка ції і роз ви ток 

біб лі о теч ної діяль ності / В. Горо вий // Наук. пр. Нац. б-ки України 
ім. В. І. Вер надсь кого. – Київ, 2009. – Вип. 23. – С. 7–25.

2. Гран чак Т. Інфор ма ційно-ана лі тич ний супро від управ лінсь ких 
рішень з реа лі за ції етно на ці о наль ної полі тики / Т. Гран чак // Наук. пр. 
Нац. б-ки України ім. В. І. Вер надсь кого. – Київ, 2009. – Вип. 23. – 
С. 139–155.

Соціа ль ні  інф орм ац ій ні  к ому нікаці ї  В алент ина Пальч ук 



88

3. Зер нецька О. Гло баль ний роз ви ток сис тем масо вої кому ні ка ції 
і між на родні від но сини : моног ра фія / О. Зер нецька. – Київ, 1999. – 
352 с.

4. Паль чук В. Бібл і отеки в інформ ац і йн о-аналітичн ому забез-
п еченні органів держ авної влади :  м онографія / В. Пал ь чук ; наук. ред .  
В.  М . Горовий  ; НАН України, Нац. б-ка  Ук ра їни і м . В. І. Вернадськ ого. – 
Київ , 2014. –  280 с.

5. Пошукова система «Шукач» [Електронний рес у рс ] // Noks fi shes: 
media research and consulting. – Режим доступу: http://noksfi shes.info/
index.php/nou-k hau/sy s tema-shukach. – Назва з екрана.

6. Проект «МедіаВершки» [Електронний ресур с]  // Noks  fi shes: m edia 
resea rch and c onsulting. – Режим доступу: http : //noksfi  s he s. info/ in d ex . php/
dii a lnist/m ed i av ershky. – Назва з екрана.

7.   Різун В. Маси  / В. Різун. – Київ, 200 3.  – 1 18 с.
8.  Соснін О. Проблеми держ а вн ого управ ління сист е мою н аціональ них 

інфо рм ац і йних ресу рсів з наук ов ого п от ен ц іалу України  :  мо н ографія  / 
О. В. Сос нін  /  НАН У кр аїни; Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького. – 
  Київ, 2003. – 5 7 2 с  .

 9.  Чуприна Л. Проблема інформаційних шумів при використанні 
оперативної інтернет-інформації для під готовки інформаційно-
аналітичних матеріалів / Л. А. Чуприна // Наук. пр. Нац. б-ки України ім. 
В. І. Вернадського. – Київ, 2009. – Вип. 23. – С. 269–288.

References
1. Horovyi, V. (2009). Sotsialni informatsiini komunikatsii i rozvytok 

bibliotechnoi diialnosti [The social information communications and the 
development of the library activity]. Naukovi pratsi Natsionalnoi biblioteky 
Ukrainy imeni V. I. Vernadskoho – Transactions of V. I. Vernadsky National 
Library of Ukraine, issue 23, pp. 7–25. Kyiv [in Ukrainian].

2. Hranchak, T. (2009). Informatsiino-analitychnyi suprovid upravlin-
skykh rishen z realizatsii etnonatsionalnoi polityky [The information and 
analytical of the support management decisions on implementation of ethnic 
policy]. Naukovi pratsi Natsionalnoi biblioteky Ukrainy imeni V. I. Vernad-
skoho – Transactions of V. I. Vernadsky National Library of Ukraine, issue 23, 
pp. 139–155. Kyiv. [in Ukrainian].

3. Zernetska, O. (1999). Hlobalnyi rozvytok system masovoi komuni-

ISSN 2224-9516.   Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2017. Вип. 46



89

katsii i mizhnarodni vidnosyny. [The global development of the system mass 
communication and the international relations]. Kyiv [in Ukrainian].

4. Palchuk, V. (2014). Biblioteky v informatsiino-analitychnomu zabezpe-
chenni orhaniv derzhavnoi vlady [Libraries in the informational and analytical 
support of the public authorities]. V Horovyi (Ed.);  Kyev [in Ukrainian].

5. Poshukova systema «Shukach» [The search engine «Shukach»]. 
noksfi shes.info. Retrieved from http://noksfi shes.info/index.php/nou-khau/
systema-shukach [in Ukrainian].

6. Proekt «MediaVershky» [The project «MediaVershky» («Media-
Cream»)]. noksfi shes.info. Retrieved from http://noksfi shes.info/index.php/
diialnist/mediavershky [in Ukrainian].

7. Rizun, V. (2003). Masy [Masses]. Kyіv [in Ukrainian].
8. Sosnin, O. (2003). Problemy derzhavnoho upravlinnia systemoiu 

natsionalnykh informatsiinykh resursiv z naukovoho potentsialu Ukrainy 
[The problems governance of the system of the national information resources 
on the scientifi c potential of Ukraine]. NAN Ukrainy, Instytut derzhavy i prava 
im. V. M. Koretskoho. Kyіv [in Ukrainian].

9. Chupryna, L. (2009). Problema informatsiinykh shumiv pry vykorys-
tanni operatyvnoi internet-informatsii dlia pidhotovky informatsiino-anali-
tychnykh materialiv [Problem of the informational noises using ope rat i onal 
int er net-information for preparation of the informational and analytical 
materials]. Naukovi pratsi Natsionalnoi biblioteky Ukrainy imeni V. I. Vernad-
skoho – Transactions of V. I. Vernadsky National Library of Ukraine, issue 23, 
pp. 269–288. Kyiv [in Ukrainian].

Стаття над ійшла до редакції 19.04.2017.

Valentyna Palchuk, 
Cand. Sci. (Social Communications), Senior Research Associate,
V. I. Vernadsky National Library of Ukraine
Social Information Communications and the Development of the Activity 
of Modern Information Centers

The paper deals with the development of socio-information communications in 
accordance with contemporary trends of support of sustainable information exchanges 
through information and communications technologies (ICT). The paper reviews the 
role of contemporary information centers as an important component of socio-informa-
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tion communications, including libraries and other information structures of the me-
dia and analytic market, most of which are focused on businesses. The contemporary 
informational centers have developed and successfully practiced diff erent organiza-
tional and technological, software engineering, informational and technological, intel-
lectual approaches and methods of work with arrays of information sources circulating 
within social information communications. For a better understanding of this role, it is 
very important to reveal these approaches and methods of work with arrays of informa-
tion sources circulating within social information communications.

During recent years we can observe the emergence of a demand for infor-
mational analytics and media analytics. As a result a range of modern method-
ological and organizational principles called to ensure the eff ectiveness of 
information activities related to technologies of informational circulation, 
processing, analysis, synthesis of information, functioning in socio-informa-
tional communications, refl ecting results (representation) or the author's tone 
about social activities of certain state, political, economic, scientifi c, civic and 
other subjects were improved.

Keywords: the social information communications, library, information centers with 
fi eld media analytics, organizational and technological, software and technological, 
information and technological, intellectual approaches and methodologies, Ukraine.

Ва лен тина Пальчук,
канд. наук по соц. ком му ни ка ци ям, ст. науч. сотр.,
На ци о наль ная биб ли о тека Укра ины имени В. И. Вер надс ко го
Со ци аль ные инфор ма ци он ные ком му ни ка ции и раз ви тие дея тель ности 
сов ре мен ных инфор ма ци он ных центров

В ста тье осве щено раз ви тие соци аль ных инфор ма ци он ных ком му ни ка ций 
в соот ветст вии с сов ре мен ными тен ден ци ями под держки устой чи вых инфор ма-
ци он ных обме нов на основе инфор ма ци онно-ком му ни ка ци он ных тех но ло гий. 
Про ана ли зи ро вана роль сов ре мен ных инфор ма ци он ных центров, как важ ной 
сос тав ля ю щей соци аль ных инфор ма ци он ных ком му ни ка ций, в част ности биб ли-
о тек, дру гих инфор ма ци он ных струк тур рынка меди а- а на ли тики, кото рые в основ-
ном ори ен ти ро ваны на ком мер чес кие струк туры, рас к рыты их орга ни за ци онно-
тех но ло ги чес кие, про граммно-тех но ло ги чес кие, инфор ма ци онно-тех но ло ги-
чес кие, интел лек ту аль ные под ходы и мето дики работы с мас си вами источ ни-
ков инфор ма ции, цир ку ли ру ю щей в соци аль ных инфор ма ци он ных ком му ни ка-
циях. Обос но вано фор ми ро ва ние соот ветст ву ю щего общест вен ного запроса, 
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кото рый обус ло вил раз ви тие таких направ ле ний инфор ма ци он ной дея тель-
ности, как инфор ма ци он ная ана ли тика, меди а -а на ли тика в работе сов ре мен-
ных инфор ма ци он ных центров; совер шенст во ва ние сов ре мен ных мето до ло ги-
чес ких, орга ни за ци он ных при нци пов и про граммно-тех но ло ги чес ких средств 
обес пе че ния резуль та тив ности инфор ма ци он ной дея тель ности, свя зан ной с ис-
с ле до ва нием инфор ма ци он ных про цес сов и, соот ветст венно, с тех но ло ги ями 
инфор ма ци он ного обо рота, обра ботки, ана ли зом, обоб ще нием инфор ма ции, 
функ ци о ни ру ю щей в соци аль ных инфор ма ци он ных ком му ни ка циях, и отра жает 
резуль тат (пред став лен ность) или авторс кую тональ ность об общест вен ной дея-
тель ности отдель ных госу дарст вен ных, поли ти чес ких, эко но ми чес ких, нау ч ных, 
граж данско-об щест вен ных и дру гих суб ъ ек тов.

В соот ветст вии с осно в ными тен ден ци ями раз ви тия соци аль ных инфор ма-
ци он ных ком му ни ка ций, совер шенст во ва ния тех но ло гий цир ку ля ции инфор ма-
ции в них сде лан вывод, что сов ре мен ные инфор ма ци он ные центры выра бо тали 
и успешно прак ти куют отли ч ные друг от друга вза и мос вя зан ные орга ни за ци-
онно-тех но ло ги чес кие, про граммно-тех но ло ги чес кие, инфор ма ци онно-тех но ло-
ги чес кие, интел лек ту аль ные под ходы и мето дики работы с мас си вами источ ни-
ков инфор ма ции.

Опре де лено, что сов ре мен ные инфор ма ци он ные центры в области меди а- а на-
ли тики, кото рые в основ ном ори ен ти ро ваны на ком мер чес кие струк туры, в пре-
де лах своих финан со вых, про граммно-тех но ло ги чес ких воз мож нос тей раз ви вают 
свою инфор ма ци он ную дея тель ность в направ ле нии исс ле до ва ния: пред став лен-
ности суб ъ ек тов укра инс кой поли тики, биз неса в СМИ, соци аль ных медиа; потен-
ци аль ных воз мож нос тей и харак те рис тик кана лов расп рост ра не ния в соци аль-
ных инфор ма ци он ных ком му ни ка циях инфор ма ции о резуль татах дея тель ности 
отдель ных госу дарст вен ных, поли ти чес ких, эко но ми чес ких, нау ч ных, общест вен-
ных и дру гих суб ъ ек тов; осо бен нос тей орга ни за ции инфор ма ции, ее цир ку ля ции 
в сис теме соци аль ных инфор ма ци он ных ком му ни ка ций; качест вен ных и коли чест-
вен ных пока за те лей содер жа тель ности сооб ще ний, их авторс кой тональ ности в 
отношении резуль та тов дея тель ности отдель ных государственных, политических, 
экономических суб ъ ек тов дея тель ности.
Клю че вые слова: соци аль ные инфор ма ци он ные ком му ни ка ции, биб ли о тека, 
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